

東南商報

问道·闻道·论道·传道

2014年9月27日 星期六 甲午年九月初四

国内统一刊号:CN33-0091 宁波日报报业集团主管主办

新闻热线 87270000 或 1386780000

维科5亿元库存清仓引发市民排队抢购 纺织服装业缘何频频大甩卖

02版



青田石雕在甬展出

今天起至10月7日,“石韵丰华——林观博、夏伟媚大师青田石雕艺术展”在宁波博物馆展出。此次展出的青田石雕作品有150余件。

记者 崔引 林旻 通讯员 褚楚 摄

今年9月30日
是首个烈士纪念日
商报今日推出
民族魂特别报道



20~16版

限制妻子花钱也属家暴?

哈尔滨妇女权益保障条例引争议 专家称保护家庭成员权益应不分性别

《哈尔滨市妇女权益保障条例》将于11月1日起施行,这也是继广州、深圳、长春、济南、青岛之后,哈尔滨加入全面维护妇女合法权益的城市行列。

该条例中除打骂外,把精神恐吓、禁闭、冻饿、经济封锁等都列入家庭暴力的范畴。这一亮点,近日也成为网络热门话题,引发讨论。有网友建议,立法保护的应该是家庭里的弱势群体,不应以性别划分。

女性赚钱较少,较难离开配偶独立生活

不给老婆钱花算家暴?网友议论纷纷,女性网友奔走相告“要嫁就嫁哈尔滨男人”。男性网友也有意见了,啥时有个《男人权益保障条例》?也有网友提出疑问,“那老婆不给零花钱、买烟钱算啥啊?藏私房钱又算啥啊?”

对于网络上的传言,昨日,哈尔滨市人大常委会委员、市妇联主席杨杰指出,条例中没有关于家暴的具体概念。

“家暴的具体概念我们参照了全国妇联的解读和《婚姻法》的司法解释,没有在条例中单独写,网络上炒作的几个行为是记者自己的观点。”她表示。

哈尔滨市人大内务司法委员会主任委员官立新对规范家暴也给出了解释,“我市家庭暴力的受害方90%以上是女性,且呈逐年上升趋势,平均每年上升2.7个百分点……严重损害受害人的身权利。因家庭暴力引发受害人以暴制暴的恶性案件,也受到越来越多的关注。”

中华女子学院法律系教授刘明辉说,《哈尔滨市妇女权益保障条例》更有利于保护妇女权益。她说,关键在于有操作性。法规有稳定性,多少年不能变,“要有操作性,最好有积极的措施。”

赵思乐长期从事女性权益维护宣传工作,她说,哈尔滨的条例规范了详细的家庭暴力的概念,是国内的家庭暴力的共识,“出现在公共法律条文里面,这是个可喜的进步。”她说,这也体现出社会对反家暴的认识越来越进步。目前,家暴的形势非常严重,全国妇联和全国统计局主办的第三期中

国妇女社会地位调查数据显示,受到家庭暴力的女性占24.7%。

法律保护家庭成员权益 应性别平等

广州黄姓先生,是一位好先生,一个月收入七八千元,除了基本花费外,其余都上缴给老婆。他担忧,如果要钱老婆不给,男性算不算被家暴?

“(女性)用经济控制而造成(男性)恐惧也是家暴。”赵思乐说。而在刘明辉看来,家庭暴力不仅仅是男对女,也有女对男。她说,如果男性赚了钱交给女性,女性不给钱给男性花,要是控制得特别严格,要一点钱都很吃力,“这可以算冷暴力。”

赵思乐说,法律保护家庭成员权益,如果以性别划分的话,也是性别不平等。“性别平等、家庭文化的平等,打破性别的陈旧固有思维,才有利于家暴的减少或消失。”

刘明辉建议,我们以后立法用性别平等,不用男女平等,应该性别中立的,性别要多元化,男性女性都需要保护,这样能更

好地保护男性和女性,“现在的立法忽视了男性的平等权利,这也是一个缺陷。”

网友声音

J西卡:尽管我是女性,但是站在理性的角度上,这样的法规不合理。不给老婆花钱应该制定个范畴,真要是碰到好吃懒做的女性,就等着伸手向老公要钱花,不给就算家暴,那还不乱套了?

lalala:正常情况下应该是老公向媳妇要钱,媳妇不给才对。

李嘉辰DK:从11月1日起,全国将面临花钱大手大脚妇女大迁移!大量妇女涌入哈市,哈市大量男性苦不堪言!

本报综合报道

今天多云, 东到东南风2~3级, 20℃~30℃



编辑:钱元平 版式总监:梁宁

详见06版